
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO  

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ALTO DA BOA VISTA  

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
ALTO DA BOA VISTA 
(Biênio 2023/2025)  

Data: 15/04/2024                                                           Horário: 15h Local: on line  

Participantes: Simone da Silva Correia (Administradora), Antônio Carlos Pereira 
dos Santos (conselheiro - trabalhador), Cornelia Mura (conselheira – 
frequentador), Janete Gouvêa (conselheira - entidades), Maria Cecília Oliveira 
(conselheira - entidades).  

Conselheiros com ausência justificada: Renate Nogueira (conselheira - 
frequentador), Jacy Ghirotti (conselheira - frequentador ). 

Suplentes não presentes: Anderson Alexandre (conselheiro – frequentador – 
suplente) Ana Teresa Bonilha (conselheira – frequentador – suplente), Michel 
Garcia (conselheiro – frequentador - suplente), Crislaine Queiroz (conselheira – 
trabalhador – suplente).  

Convidados: Professoras Gabriella Zulques Carioba e Leda Marques – Escola 
Green Book   

PAUTA:  

Item 1 - Plantio de 150 árvores  

Item 2 -  Divulgação do evento ONU Habitat dia 27/4/2024 das 14:00h às 
17:00h  no Parque do Cordeiro  

Item 3 – Espaço para refeição dos funcionários 

Item 4 - Pintura do Módulo 

Item 5 – Semáforo -  atualização 

Item extra: Escola Green Book – Projeto de Implementação de Biblioteca                                                                                                                                      
no Parque Alto da Boa Vista 

 

                                                                                                                                                                                                                                                       



 

 

 

Item 1 - Plantio de 150 árvores  

Houve plantio de 150 árvores , sendo 13 na área externa do parque e o restante 
dentro da área nova. Não houve plantio na área já aberta ao público.  

Antonio e Simone relataram os seguintes problemas ocorridos durante o plantio: 

• Covas muito rasas  

• Árvores plantadas sem que as covas fossem preparadas com adubo 

• Árvores plantadas muito próximas umas das outras 

• Árvores plantadas sem estacas de apoio para evitar queda  

Relataram que, durante o plantio, a empresa contratada foi alertada sobre os 
problemas acima listados sendo que não acataram as sugestōes e pedidos e 
efetuaram o plantio sem considerar as recomendaçōes. 

Mencionaram que os pontos acima foram relatados à técnica Isabella , assistente 
da Sra Marielle, gerente da empresa responsavel pelo plantio. 

Antonio relatou que após conclusão dos serviços, ele replantou 6 árvores fazendo 
covas mais profundas. Informou também ter colocado estacas de sustentação.  

Simone relatou ter solocitado um caminhão de compostagem. 

As árvores recem plantadas serão regadas pelo Antonio a fim de evitar a perda 
dos exemplares.  

Durante o assunto do plantio das árvores, Cecilia relatou ter observado covas  
para árvores na Rua Visconde de Porto Seguro . Ninguém soube confirmar os 
reponsáveis pela abertura das covas e sobre o que seria plantado no local . Cecilia 
ressaltou que as covas estão debaixo da fiação elétrica. 

 

Item 2 - Divulgar evento ONU Habitat dia 27/4/2024, sábado,  das 14:00h às 
17:00h no Parque do Cordeiro  

Cecilia relatou ter distribuido o convite do evento para a Associação de Moradores 
. 



Simone relatou preocupação sobre a participação da população no evento, sendo 
que o grupo avaliou que a falta de interesse seria possivelmente decorrente do 
timing do evento (muito cedo pedir feed-back sobre um parque que ainda não foi 
aberto na totalidade ao público) e, sendo o local do evento em outro parque. 

Item 3 – Espaço para refeição dos funcionários 

Simone relatou que os funcionários continuam sem local adequado para almoçar 
e descansar. Informou que os 7 (sete) funcionários da manutenção almoçam 
todos no mesmo horário.  

Informou também que foi aprovado pelo Vinicius, a contrução de uma área para 
este fim atrás do módulo. 

Janete sugeriu dividir os funcionários em 2 grupos, para almoço em horários 
alternados sendo que Simone informou da impossibilidade, por determinação da 
empresa contratada. 

Item 4 - Pintura do Módulo 

Simone relatou que a pintura foi concluída na parte externa do Módulo sendo que 
nao foi feita na parte interna. 

Antonio ira pintar a porta do lado interno. 

Item 5 – Semáforo -  atualização 

Simone informou que o projeto aprovado prevê a instalação de um botão para 
pedestres. A equipe da CET veio visitar o local e definiu como solução a instalaçāo 
de um botão de pedestres, utilizando a estrutura já existente que são as faixas e 
faróis. 

A previsão para a instalação é até o  final do mês de abril. 

 

Assuntos/Itens extra:  

Escola Green Book – Projeto de Implementação de Biblioteca no Parque Alto 
da Boa Vista 

Participaram da reunião as Professoras da Escola, Gabriela e Leda, idealizadoras 
do projeto . 



O projeto preve criar uma mini Biblioteca de livros em português e inglês para o 
público infantil, juvenil e adulto. Os livros serão doados pelos alunos da escola 
bilingue. 

Os livros ficam expostos e com livre acesso dentro de uma geladeira envelopada  
Na lateral da geladeira são descritos os nomes dos alunos participantes do projeto 
(8 a 9 anos)  e suas “ mãozinhas” . Na porta possivelmente o logo da escola.  

Para o lançamento da Bilioteca está previsto a  apresentação de uma peça de 
teatro no parque. A peça escolhida se chama – Anel das Tartarugas - que trata da 
convivência harmoniosa com o meio ambiente. 

Os frequentadores terão livre acesso às obras sendo que o controle será através 
de um Livro para Registro das retiradas,onde constará data,nome da pessoa e 
título da obra retirada do acervo. O projeto visa não somente estimular a leitura 
como também desenvolver a consciência de responsabilidade e honestidade. 

O Conselho mencionou sobre um procedimento formal junto à Secretaria do Verde 
e Meio Ambiente – SVMA  para aquisição de parcerias/doaçoēs através  de um 
formulário para a proposta  e a devida aprovação. 

Simone informou que providenciará um formulário para a Escola Green Book e 
agendará uma reunião com Vinícios e Fernanda para que o projeto seja 
apresentado. 

Câmeras:  

Antonio ficou de verificar quantas câmeras estão inoperantes. Os seguranças 
solicitaram a manutenção das mesmas. Os números exatos serão informados à 
Cecilia. 

Rondas da Policia:  

Simone relatou que tem percebido um aumento na frequência das patrulhas na 
região . 

Placa com a história da Fonte:  

Conhecida à época como Fonte Lava-pés, foi sugerido a instalação de uma placa 
com as informações sobre o local, para conhecimento dos frequentadores A 
Conselheira Cornélia providenciará o material e apresentar à Conselho para 
apreciação e aprovação. 

Abertura do Parque  



Simone Correia informou que a caixa d’água será instalada esta semana mas que 
ainda não há data definida para abertura do parque, devido a agenda do Prefeito. 

Nada mais havendo a tratar, a Administradora do Parque ABV e Coordenadora 
do Conselho Gestor, Simone Correia, encerrou os trabalhos da 10ª  Reunião 
Ordinária do Conselho Gestor do Parque Alto da Boa Vista e eu, Cornelia Bauer 
Durand Mura, redigi esta Ata.  

Os participantes desta reunião assinaram a lista de presença, anexa a esta Ata.  

A próxima reunião será realizada em  XXXX às 15:00h  on-line  ou 
presencialmente, a ser decidido antes da reunião. A pauta para a próxima reunião 
será definida ao longo do mes.  

 


